



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. - S.

Yo quiero que mi política tenga el profundo carácter popular que ha tenido siempre en la Historia la política de la Gran España.
FRANCO

Núm. 1.047.—León, Viernes, 19 de abril de 1940

En el aniversario de la Unidad SALUDO A FRANCO, JEJE NACIONAL de la FALANGE

por L. Méndez Domínguez

En España empezaba a amanecer. Banderas dormidas de polvo, des-pertaban en cuartos de estandartes y salían tierra adentro tremando en el aire su cáñamo de oro de Patria, Pan y Justicia.



Así empezó el suceso. Como en cosa de juego, Ardorosos muchachos de la Falange, estrangulaban en Somosierra la euforia, hecha demagogia en Cam-pamento y en la Montaña por los asesinos de España. En Oviedo, Aranda ponía sangre fría al cáñamo número. Moscar, do, en Toledo, hablaba a su hijo prisionero de Moscu: "Antes de morir, grita: ¡Arriba España!"

grandioso Movimiento, caballerescos Cruzada por la Fe capaz de poner la primera piedra del nuevo Imperio español. Ayer, Lutero dio su aldabonazo sobre la puerta de otro Imperio, el de Carlos V. Entonces, Europa fue sorda como el 18 de julio. Pero España, sabe ahora, como ayer, donde están sus amigos y por donde se arrastra el enemigo. En la cresta pirenaica, miraneta nacional, el águila negra—luto por un millón de muertos—ha vuelto a batir sus alas. También entre tableros y ferropistas, se preparan uno y otro día banderas de águilas que harán realidad la del Imperio. Los pescadores del Noroeste, los campesinos del Sur, los montañeses del Nordeste, sueñan con el nombre de su Caudillo; y le ofrecen otro, de idéntica inicial, Fe.

Hoy, España,—palabra del Caudillo—habla ya fuerte al mundo. El Franco, Franco, Franco, ha hecho el milagro. Cerebro de impulso, fina y fuerte expresión de la medida, síntesis de sobriedad y justicia, serena numancia y valor, cuando llegaba a los frentes de combate a ver a sus soldados, las trincheras trepidaban, se alzaban los fusiles, horaban los veteranos y enronquecían los murras en gritos de niños que peleaban por Dios, por España y su Revolucion nacional. La tierra quisiera ser alfombra. Franco. A su regreso a la ciudad, su paso abre ventanas y cierra aplausos. Franco. Todas las gargantas han rascado, en sus cuerdas, melodías de nomenaje. Hay himnos en los estadios. Los ex-combatientes vuelven a las Universidades y al trabajo. El arado surca otra vez la tierra. Las banderas retozan, alegres, en los mastiles. El mundo se pone en pie, para saludar al nuevo Imperador que llega con el fuerte cortejo, al paso alegre de la Paz. Algunos, lloran porque no han podido tomar parte en la odisea: "Popule meo, quid feci tibi"? pero en sus corazones, late ya la poesía nueva. Ayer, Gabriel d'Annunzio escribía a la escuadra aérea de Balbo: "mi alma palpita en cada uno de los motores, sin aumentar su peso". Hoy, la Falange que sabe de las nociones sin luna y sin estrellas, ha elevado el pueblo a la guardia de Franco. Cada puesto tiene su hombre. En la uniformidad disciplinada, finas pretas y sobrias, nada se distingue: nada, como no sea el idéntico servicio Español, todos, al servicio de su Caudillo, por el Imperio hacia Dios. Jefe Nacional, Franco Franco: La Falange, brazo en alto, te saluda. Y está presta a morir cuando haya menester.

PARTE Importante discurso de FRANCES CHAMBERLAIN

Paris, 18.—Parte de guerra del día 18 por la mañana: "Nada que señalar."—(Efe).
Paris, 18.—Parte de guerra del día 18 por la tarde: "El día ha transcurredo tranquilo en el conjunto del frente. Los buzos de la marina de guerra han identificado a gran profundidad los restos de un submarino alemán que fué atacado hace varias semanas por una de nuestras unidades y cuyo hundimiento no había sido anunciado oficialmente por el Almirantazgo francés por no haberse comprobado entonces."—(Efe).

Londres, 18.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes, el primer ministro Chamberlain ha hecho una declaración sobre la reciente conferencia de representantes diplomáticos en los Balcanes celebrada en Londres, en la que afirmó que esta reunión ha servido para poner de manifiesto la voluntad de Inglaterra de contribuir al mantenimiento de la paz y de la seguridad en el sureste de Europa. Chamberlain dijo textualmente: "El embajador en Ankara y los ministros en Atenas, Belgrado, Bucarest, Budapest y

Sofía, han salido ya del Reino Unido para regresar a sus países o se disponen a reembarcar a unos días de haber sido convalidados por el gobierno durante su visita a Londres. En los nueve días que han permanecido en el país, el embajador y ministros británicos han examinado, bajo la presidencia del secretario del Foreign Office los diferentes problemas de actualidad que presenta la situación en el sureste de Europa. A estas conversaciones han asistido también los embajadores en Roma y Moscú, que también se encontraban en la Gran Bretaña. Los jefes de misiones aliadas que han sido recibidos en audiencia por el Rey, tuvieron asimismo ocasión de reunirse conmigo, con los ministros de la Guerra Económica e Información y con otros miembros del gabinete, en unión de los cuales han estudiado las cuestiones que se refieren con estos departamentos. Los representantes del gobierno de S. M. escucharon de labios de lord Swinton diversas explicaciones acerca de la nueva compañía comercial del Reino Unido y de la labor que piensa desarrollar esta entidad para ampliar y dar carácter de permanencia a las relaciones económicas entre el país y los estados de la Europa del sudeste. Esta consulta que acaba de dar se ahora por terminada ha puesto de manifiesto el gran interés que se toma el gobierno inglés por estas naciones. Los temas de la discusión han sido conformes a la política establecida por el gabinete, el mantenimiento de la paz y la contribución a la seguridad de los países balcánicos y danubianos. Ninguno de estos estados, entre los cuales desean los aliados que se desarrollen los sentimientos de comprensión, pueden tener motivos para temer que Gran Bretaña ni Francia o sus fuerzas, traten de atentar

contra su independencia o integridad territorial. En cuanto al aspecto económico, las discusiones han girado en torno del cuadro de la política del gobierno, que consiste en desarrollar las relaciones con los países citados y asegurar en la mayor medida posible un incremento gradual del intercambio comercial. Después de esta declaración y en respuesta a una pregunta del laborista Henderson, insinuando que el gobierno británico tiene gran interés por la situación de los Balcanes y desea conservar la paz y establecer la seguridad en esta región de Europa."—(Efe).

Fortalezas ocupadas por los alemanes

Berlín, 18.—La Agencia D. N. B. anuncia que las tropas alemanas que operan en Noruega, han ocupado hoy las fortalezas de Oscarsborg y Broeabag, en el fiord de Oslo y han reforzado considerablemente la defensa de la capital. Las baterías pesadas han efectuado ejercicios de guerra para probar la resistencia de sus nuevos emplazamientos."—(Efe).

ITALIA NO HA MOVILIZADO MAS SOLDADOS
ROMA, 18. UN COMUNICADO OFICIAL DESMIENTE LAS NOTICIAS PUBLICADAS EN EL EXTRANJERO, SEGUN LAS CUALES HABIAN SIDO LLAMADAS CUATRO NUEVAS QUINTAS AL SERVICIO MILITAR. EL COMUNICADO DESMIENTE TAMBIEN LA NOTICIA DE QUE BARI HABIA SIDO DECLARADA ZONA MILITAR. EFE.
4.000 SOLDADOS NORUEGOS LLEGAN A SUECIA
Estocolmo, 18.—En la tarde de hoy han cruzado la frontera sueca cuatro mil soldados noruegos.—(Efe).

SESION secreta del Senado francés

Paris, 18.—A las tres y media de la tarde se reunió el Senado en sesión secreta. Al empezar la sesión, Reynaud pronunció un discurso.—(Efe).
Paris, 18.—En la sesión secreta del Senado Reynaud ha pronunciado un discurso de más de una hora, en el que hizo una amplia síntesis de la situación militar, política y diplomática. Después de la declaración de Reynaud, los interpelantes renunciaron al uso de la palabra y se levantó la sesión. La asamblea no adoptó ningún orden del día.—(Efe).

Un comunicado británico anuncia que siguen desembarcando en Noruega tropas inglesas

Paris, 18.—Un telegrama de Estocolmo, recibido hoy en París, afirma que las tropas británicas son ya completamente dueñas de Narvik y obligan a los alemanes a retirarse hacia la frontera sueca. El telegrama añade que una gran flota inglesa y numerosos transportes de guerra están estacionados ante Narvik y Hartard. Por otra parte, las noticias de procedencia sueca indican que a unos cien kilómetros al oeste de Oslo, están desarrollándose la batalla más importante que se ha registrado en Noruega desde la ocupación alemana. Los correspondientes de los periódicos de Estocolmo informan que las tropas alemanas y noruegas siguen combatiendo en la región de Kongsvinger y anuncian que los primeros tanques alemanes han hecho su aparición en Hoenessors. La aviación germana bombardeó ayer la fortaleza de Hegra, situada en el ferrocarril de Trondheim a Storlien. Las fuerzas noruegas se han retirado en el norte de Kongsvinger y mantienen sus posiciones en las dos orillas del lago Mjøen. El alto mando noruego afirma estos extremos, pero añade que han sido prácticamente abandonada la defensa de Osofeld, enclavado en la región sureste del país."—(Efe).

Rusia y Rumania han acordado retirar sus tropas a diez kilómetros DE LA FRONTERA

ROMA, 18.—UN COMUNICADO URGENTE DE LA AGENCIA HAVAS ANUNCIA QUE RUSIA Y RUMANIA HAN TERMINADO UN ACUERDO CON ARREGLO AL CUAL LAS TROPAS SOVIETICAS Y RUMANAS ESTACIONADAS A AMBOS LADOS DEL DNIESTER, SE RETIRARAN A DIEZ KILOMETROS DE LA FRONTERA RESPECTIVAMENTE.—(Efe).

LOS AVIONES INGLESES ATACAN A LOS MERCANTES ALEMANES UN TRANSPORTE ALEMÁN HUNDIDO

Londres, 16.—Un comunicado del Almirantazgo publicado esta noche, anuncia que durante las últimas 48 horas la aviación de acompañamiento de la flota, ha alcanzado éxitos muy importantes en las operaciones contra el enemigo. Fueron atacados varios barcos mercantes alemanes frente a Bergen y fue hundido un transporte de tropas. Además un submarino enemigo que navegaba por la superficie resultó alcanzado por las bombas de nuestros aparatos. Ayer los aviones británicos entablaron diversos combates con los aparatos enemigos que intentaban atacar a las buques de guerra que acababan de bombardear el aeródromo de Stavanger. En el curso de estos combates fueron averiados un Henkel y un hidroavión Dornier. Todos nuestros aparatos regresaron sin novedad a sus bases. Por otra parte se señala que ha regresado a su base el crucero que según se anunció ayer fué averiado durante el ataque enemigo que siguió el bombardeo del campo de aviación de Stavanger."—(Efe).

Continúa el desembarco de tropas británicas

Londres, 18 (Urgente).—El Ministerio de la Guerra publica esta noche el siguiente comunicado: "Continúa el desembarco de tropas británicas en Noruega. Nuestras fuerzas han establecido contacto con las noruegas que ha sido alcanzado un submarino cerca de Bergen."—(Efe).

Crónica Militar de la Agencia DNB

Una compañía enemiga ha atacado al suroeste de Sarreluis a una posición alemana, pero ha sido rechazada con pérdidas de 15 hombres. En otros puntos del frente ha habido fuego de artillería, a veces bastante intenso. Las tropas enemigas han intentado ayer desembarcar, por medio de pequeñas embarcaciones, al suroeste de Elvergardalen, bajo la protección de dos destructores. Esta primera tentativa de desembarco en las proximidades de Narvik, ha sido rechazada por las tropas alemanas. El ejército alemán ha alcanzado sus objetivos en las proximidades de Oslo, a pesar de las dificultades del terreno y de la defensa del interior, ya con ataques directos, ya desbordando al enemigo. Las tropas alemanas han rechazado a las noruegas, cuya resistencia va sufriendo en algunos puntos, bajo la presión de los acontecimientos. Aviones de reconocimiento alemanes han comprobado al mediodía que los cruceros enemigos que han participado en el bombardeo, se alejan hacia el oeste. Tras el informe de las unidades de reconocimiento, los aviones de combate han atacado el grupo enemigo, al que han causado graves pérdidas. Al mismo tiempo han atacado a otra patrulla de barcos que navegaba por las aguas de Bergen. También en este ataque han sido alcanzados varios cruceros. La formación fue dispersada tan rápidamente por la aviación alemana, fué llamada sin delay por la que estaba bombardeando Stavanger para que acompañe a los barcos alcanzados y tomase a bordo a la tripulación de los que no pueden navegar. La vulnerabilidad de los navios británicos a los ataques aéreos, ha sido una amarga decepción para el público sueco. Se le habían prometido resultados inmediatos del ataque de la flota inglesa reforzada por las unidades inglesas. Se le había hecho creer que se había forzado la entrada de Skagerak y Kattegat. La realidad es que diariamente llegan al Almirantazgo inglés informes de las pérdidas de barcos ingleses. Estas noticias llegan a su pesar a pesar de los esfuerzos por ocultarlas del Almirantazgo británico, que ha hecho salir de los grandes puertos los barcos de guerra disponibles contra Noruega y parece preocuparse de la seguridad de los puertos occidentales de Inglaterra, según lo certifica el anuncio de la colocación de barreras de minas. Los ataques aéreos contra Trondheim y Stavanger han sido vanos. Un avión de bombardeo inglés ha sido derribado sobre Stavanger."—(Efe).

Precedentes españoles del sobrino de Churchill

Londres.—El periodista londinense, G. I. B., escribe en el "Evening Standard", artículo por las autoridades alemanas en Narvik y conocido en los círculos patrióticos ingleses como el "homage a Churchill" el "homage a Churchill" en el tiempo de la guerra de España desapareció de imprevisto de un colegio de Oxford y durante una semana nadie supo de él. Su tío Winston Churchill puso en movimiento a los inspectores de Scotland Yard para que siguieran las huellas de su sobrino el cual, después de algún tiempo, fué descubierta en la España roja a donde se había marchado para enrolarse en una brigada internacional. Los padres se dirigieron entonces a España para buscar a su hijo y a su sobrino en Inglaterra. Pero no encontraron al aventurero joven en una trinchera, sino en compañía de una mujer inglesa, con la que se había casado en aquellos días.—(G. I. B.)

Crónica Militar de la Agencia Havas

La situación militar en Noruega se encuentra en período precursor de contactos entre las fuerzas adversarias. Cada día progresa actualmente a la organización de bases de desembarco para el mejor aprovisionamiento. En el norte del país, las tropas noruegas y británicas, tratan ahora conjuntamente de hacer retroceder a las tropas alemanas hacia la frontera sueca y se estima estará completamente limpia la región de Narvik en algunos días, quizás algunas horas. En Trondheim, las tropas alemanas han ocupado algunos puntos, como Maeraker en el extremo del valle de Stordal y en dirección de Oslo, logrando al parecer, y a pesar de la resistencia noruega, avanzar unos cincuenta kilómetros. En la región central de Noruega, al nordeste de Oslo, los alemanes ocuparon Kongsvinger después de un largo combate, controlando la frontera sueca desde Kongsvinger hasta el mar. La posición adquirida les permitirá eventualmente proceder al ataque lateral contra Suecia en caso de violación de su territorio. Al norte de Oslo, los noruegos han establecido un nuevo frente, que se extiende desde Elverum hasta Hoenessors, a lo largo de la ribera del lago Mjøen.

MILICIA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

El Caudillo concede la Medalla de la Campaña a los talangistas de la Segunda Línea de esta provincia

Para premiar los relevantes servicios, prestados durante la guerra de la liberación por los afiliados a la Falange de León, el Excmo. Sr. Ministro del Ejército a propuesta de la Jefatura de la Milicia ha concedido el derecho a uso de la Medalla de la Campaña a los afiliados encuadrados en Unidades de retaguardia que con las armas en la mano ocuparon los puestos que la juventud dejara para luchar en los frentes. Es motivo de satisfacción del Jefe Provincial de la Milicia hacerlo así público a los interesados para conocimiento de los recompensados debiendo pasar los residentes en esta Capital por las Oficinas de Secretaría (Guzmán el Bueno, núm. 6) todos los días hábiles de 10 a 13 y de 16 a 19 para recoger los títulos de concesión. Los talangistas de la provincia los recibirán por conducto de los Jefes Comarcales o Locales según los casos. EL TTE. CORONEL JEFE PROVINCIAL DE LA MILICIA.

Patriotismo retórico

por XAVIER de ECHARRI

UNA de las más persistentes maneras de la España indiferente del novecientos—la España que se encogía de hombros ante la adversidad—es ésta del patriotismo retórico. Los tiempos aquellos—hoy empezamos a saberlo ya los niños de Institutos—fueron una época de insensatez. Al más despreocupado español de nuestra generación le han de producir necesariamente sonrojo la actitud del noventa por ciento de aquellas generaciones sin sangre. Se desprende de esta tanta por ciento que había un coeficiente de españoles con cuerpo y alma, para los que la catástrofe que se consumaba traía, cuando menos, indignación y dolor a sus entrañas. Con ellos y por ellos vinieron a producir determinadas reacciones patrióticas, pero es lo cierto que estas aisladas actitudes se diluyeron siempre en manifestaciones verbales de ninguna eficacia y, cuando más, en hechos políticos de trama novelesca y andamiaje conspiratorio, a los que un entendimiento erróneo de los problemas fundamentales—común para patriotas e indiferentes—convirtió a lo largo de los años en estériles explosiones de pólvora sin contenido ni dimensión histórica. El liberalismo tapa todos los ojos por igual y una fe ciega en el verbo grandilocuente que "ilumina las conciencias del pueblo" desde las tribunas políticas—ecos de la revolución francesa todavía, todavía ecos de Asambleas y Convenciones—envuelve a todos en una general superstitión oratoria. Y junto a la palabra, la razón: esto de la razón y del racionalismo no llega de otras fronteras porque es bajo los cielos alemanes de Heilberg donde el aprendizaje, con singular aprovechamiento, aquel catedrático puerilino y virtuoso que se llamó Don Julián Sanz del Río. A él se lo enseñó Krause y él lo predicó humilmente a los Castro, los Castelar, los Salmerón y los Giner de los Ríos, que con aquel elocuente

verbo y esta europeizante razón compusieron nuestro pensamiento liberal de entonces. Algunos vieron en este camino la ruina irremediable de la Patria y se produjo entonces una cierta reacción patriótica. Pero como la vida tapada a los ojos de todos el entendimiento claro de elementales fundamentos de la Historia, de la Religión y de la Filosofía, los patriotas proclamaron sus temores y sus sospechas con discursos que no dejaban de ser también un poco convencionales. Esto es lo que podríamos llamar el patriotismo retórico. Y esta manera de la España de Cavite y del Tratado de París es una manera obstinadamente persistente. Aun hay retóricos, verbeneros y charangustas, que creen que los Malmes que ahora nos quieren hacer explotar se arreglan con Marchas de Cádiz. Y a nosotros esto nos parece ya demasiada música.

Frente a estos patriotas que en la bandera de España resultada admiran la percalina municipal de los toros y las rifas de beneficencia y de nuestro Ejército sólo piden la marcialidad para desfiles de Plaza de Oriente, y de la Falange suponen que es una valedora juventud de partido político, nosotros alzamos la rigurosa exigencia de nuestro pensamiento, que sabe que la Patria—como nos dijo José Antonio—es una misión en la Historia. Y esta misión hay que cumplirla habiendo de la bandera para saber llevarla a las tierras donde ha de ser llevada, del Ejército para conseguirlo poderoso, armado y vigilante en el servicio de esta misión y de la Falange para cumplirla en su doctrina como síntesis política, activa, que sea supremo instrumento en el logro de nuestro destino. Que nadie—que ningún arcaico y desveredado retórico—intente confundir ni traer a la seriedad de España regustos zarzueleros. Hemos de imponer nuestro estilo de arriba a abajo implacablemente.

AUXILIO SOCIAL

LA POSTULACION DEL SABADO

Relación de señoras que tomarán parte en la postulación que se verificará el sábado día 20. Las huchas pasarán a recogerlas el viernes día 19, de 4 a 6 de la tarde. La no asistencia será severamente sancionada.

- Anunciación Diez Diez, Benito Simon Herrero, Ana María Rodríguez, Angeles Alonso Diez, María Amelia Diez Muñoz, Mercedes Alvarez González, Manolita Fernández García, Manolita Rías Rubio, Pilar Seoane, Teresa Rodríguez, María Carmen Ortiz Rodríguez, Margarita Martín Fernández, Herminia M. Vega Pérez, Lucía Vinoldo Cienfuegos, Pilar Fresa Alier, María Sánchez Turienzo, Concepción Mima Santos, Amparo Torices Fernández, Aurelia Ortiz Miguel, Zuzima Elena Puerta Iranone, Teresa Martínez Prieto, Rosario Garcés Muñoz, Cecilia Diez Rodríguez, M. Asunción Blas y Diego, María Nieves Astiarraga Alvarez, Pilar García González, Florencia León Diez, Filomena Alonso Salas, Margarita Fernández Alonso, Ceia Tuya Moratines, Gloria Blanco Pacios, Olivia García Ventura, Margarita García Conde, María Teresa Pérez Huertas, María Carmen Guzmán Ortega, Mariana Alvarez G. Sasielles, Valentina Otero Miñambres, Elisa Serrano Gerona, Soledad Pez García, María de la Concepción Pérez Panizo, Purificación Fernández Pardo, María Martínez Amez, María del Carmen Fernández García, Felisa Sazadana Gutiérrez, Isabel Martín Rodríguez, Antonia Bartolomé Anzola, Elisa Rodríguez Barcia, Felisa Alcorca Camous, Tarsila Diez García, Emma Gutiérrez Oblanca, Sira San Miguel Alvarez, Dolores Montousé Rodríguez, Marina Diez González, María del Carmen Rubio Alvarez, Alicia Blanco Ordás, Antonia María Ubo, Manolita González Arias, Cástula Villa Prieto, Matilde Bello Diez, Carmen Seo Cirón, Aurora Fernández Vega, Felicia Albitestegi Rodríguez.

VIDA Nacional Sindicalista

ORDEN DE OO. JJ.
Se ordena a todos los Cadetes, Flechas y Pelayos se presenten sin excusa de ninguna clase el sábado día 20 a las tres y media en el cuartel para asistir al Cine Azul, adonde se proyectará una película, terminando la tarde de concurrencia con una conferencia del camarada Angel Suárez.
A continuación se trasladarán al campo de deportes adonde se harán los ensayos para la demostración, que se organiza para San Remondo.
Por el Imperio hacia Dios.
El Delegado Provincial accidentado.

Los alemanes en Noruega

Cada dos horas, ante el Palacio Real de Oslo, tiene lugar el relevo de la guardia

TURIN.—El enviado especial de "La Gaceta del Povo" en Oslo, Cesare Rivoli, manda a su diario la siguiente información:
"Continúa sin interrupción el flujo de tropas alemanas en el suelo noruego. Los mazcos batallones del Reich llegan por vía marítima a bordo de transportes que parten del Cabo Skagen, atraviesan en Skagerak a pesar de las amenazas inglesas y atracan en el fiord de Oslo, o bien por los caminos del aire, a bordo de potentes Junkers, que van y vienen entre las nuevas bases de Alemania en Dinamarca y el aeropuerto de Fornebo, en las cercanías de Oslo.

La capital rebosa ahora de uniformes verdes. Hasta apenas ayer no se veían muchos, pero hoy su presencia se observa en todas partes. En Karl Joans Gate de vez en cuando destila la agitación al son de los humos interanos. Cada dos horas ante el edificio del Storting y del Palacio Real, tiene lugar el cambio de la guardia, se oyen a secas voces de mando, los energicos tacones y el estrepito de las culatas de los fusiles sobre el asfalto.

Al paso de los infantes y a los cambios de guardia, asisten invariablemente numerosos grupos de curiosos. Se trata de un público tranquilo, atento, recogido, que no parece animado de más sentimiento que el de la curiosidad. Nos esforzamos en vano, mezclándonos a los peotones curiosos, en sorprender alguna mirada de odio o bica palabras que expresaran íntima rebeldía ante el espectáculo de la tropa extranjera acamada en el suelo de la Patria. Los noruegos, aparentemente por lo menos, no atribuyen una excesiva inmortalidad a cuanto ha sucedido y no sienten hostilidad alguna contra los alemanes, que por lo de más han llevado a cabo la ocupación sin cometer ningún exceso ni violencia contra las cosas y las personas.

La única reacción de este pueblo que se trata de sentir en sus venas la sangre de los Vikings, ha sido la de un misdo loco, que aún ayer adividiremos vimos manifestarse de un provisto de una manera trágica.
Una fuente misteriosa había esparcido la voz de que los ingleses se aprestaban a bombardear desde Oslo, y por lo tanto, quien quisiera salvarse debería apresurarse a evacuar la población. Sucedió entonces algo parecido a lo ocurrido en la mañana del día 9. Miles de norueguesidos por el terror se precipitaron con todos los medios disponibles hacia las salidas de la ciudad. A la percepción de los fugitivos fueron los agentes provistos de megafonios con la orden de persuadir a la población de que no existía peligro alguno.
Además la noche todos regresaban a sus casas.
Para impedir una nueva ola de terror, el Gobierno publica en los

diarios de esta mañana un comunicado en el cual se afirma que nada de agentes provocadores y que ninguna acción ilegala contra Oslo parece probable. De todos modos, las autoridades han adoptado las necesarias medidas de prevención para la defensa. Vete a la cama, preséntate Oslo, un aspecto absolutamente normal.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 18.—Comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército alemán:

El día 17 de abril las fuerzas inglesas, poco importantes, han intentado desembarcar por primera vez en la región de Narvik, en el fiord de Hamngang, cerca de Elvegardsmoen. El intento fue rechazado por las tropas alemanas. Un raid británico contra Tromsøen, en el día de ayer, no ha alcanzado ningún éxito merced a la defensa alemana. En la región de Bergen la jornada ha transcurrido en calma. Stavanger ha sido bombardeado ayer mañana por cruceros británicos desde larga distancia. Cuatro aviones alemanes han sido advertidos por efecto de las explosiones. Algunos aviones alemanes se elevaron entonces para atacar a las unidades inglesas que participaban en el ataque y otros siete se elevaron un poco más al norte. Un crucero fue alcanzado por un obús de gran calibre e inmediatamente se hundió. Otras cuatro bombas pesadas tocaron a algunos cruceros de primera y segunda clase. Un destructor fue también alcanzado por un obús de gran calibre. Se trata de cruceros de las clases "Sustok" y "London", especialmente. Se ha comprobado que un barco ha sido obligado a detenerse y que otro se ha incendiado sobre una de las bandadas. Asimismo ha quedado con daños a bordo y se observan grandes manchas de petróleo en el agua.
Dos aviones británicos han sido derribados sobre Stavanger. En la región de Oslo las tropas alemanas han avanzado, logrando sus objetivos. El avance en dirección norte, cerca de Kongsvinger continúa. Algunos aviones alemanes han atacado a dos torpederos noruegueses al norte de Arendal. Uno de estos torpederos fue alcanzado, reclinándose sobre un costado. La tripulación abandonó el barco, huyendo en el segundo torpedero, que fue perseguido. En todo el mar del Norte central y septentrional continúa el reconocimiento

Comisaría General de Abastecimientos

Habiéndose levantado por orden de la Comisaría General de Abastecimientos, la inmovilización de productos de chacinería, a los que se hacía referencia en la Circular núm. 74 de dicho Centro, a excepción del TOCINO Y DE LA MANTECA, se pone en conocimiento de todos los industriales que han solicitado autorización para la compra de embutidos, la libertad de adquisición de los artículos a que hace referencia.
León 17 de abril de 1940.—El Gobernador Civil, Carlos Pinilla.

COMENTARIO POLITICA DE REALIDADES

En otro lugar de esta misma plana publicamos una interesantísima nota del Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento y de los Servicios de Abastecimientos, camarada Carlos Pinilla,

Ha empezado la Feria de Primavera en SEVILLA con extraordinaria animación

El Ministro de Industria y Comercio preside la constitución de las comisiones reguladoras de Metales e Industria Química

Madrid, 18.—Con toda solemnidad se han constituido las comisiones reguladoras de la Producción de Metales e Industrias Químicas. Asistió el Ministro de Industria y Comercio, a quien acompañaban en la pre-

sidencia los de ambas comisiones, el secretario técnico del Ministerio y el Director de la Fábrica de Armas de Oviedo. Entre la numerosa concurrencia figuraba la mayoría de los presidentes y vocales de las distintas comisiones reguladoras y todos los que componen la que ahora se constituye.

Comenzó el acto con un documentado discurso del Sr. Planas, que después de referirse con elogio a la actuación del Ministro y del Gobierno, expuso algunas orientaciones en materia de economía regulada, pu so de relieve la situación de la industria y de los problemas que tiene planteados, y que han sido ya objeto de estudio.

El Ministro, Sr. Alarcón de la Lastra, comenzó su discurso congratulándose de la colaboración que prestan a la obra del Gobierno los más firmes valores de la producción española. Hizo una exposición de la labor realizada por los diferentes ramos durante la guerra, sirviendo el interés general en formas que permitieron aumentar las exportaciones y conseguido así divisas necesarias para la guerra. Afirma que estas actividades habían sido las más completas colaboradoras del Ejército.

Contestando a algunos extremos del discurso del Sr. Planas, Presidente de la Comisión de Metales, afirmó que la producción de este ha llegado al máximo en 1939, sobre una base de sesenta y cinco mil toneladas de lingotes de hierro. Cree posible un aumento, aunque con gran ponderación, pues entiende que si bien al presente la demanda es excesiva, puede llegar a un momento de saturación y dar lugar a la presencia de graves crisis, como ha ocurrido en otras naciones, ramos asimismo de la labor realizada por otros comités. De la ue combustibles dijo que merecía su actuación ha sido posible atender todas las necesidades nacionales. Dijo que en breve se llegaría a una producción total. Terminó mostrando su satisfacción por la actuación de todas las comisiones, que permitiera en breve llegar al punto final de la obra de reconstrucción iniciada por el Gobierno.

Terminó el acto entonándose el Himno Nacional, escuchado

brazo en alto por todos los concurrentes.—(Cifra).

LA CONCENTRACION DE VALENCIA SERA RADIADA

Madrid, 18.—El próximo domingo, día 21, a las tres y once, aproximadamente de la tarde, Radio Nacional de España transmitirá el acto que se celebrará en Valencia con motivo de la concentración de cincuenta mil camaradas de la Falange valenciana.

El acto será también retransmitido por Radio León. "Ondas Azules", y todas las emisoras nacionales.

COMIENZA LA FERIA DE SEVILLA

Sevilla, 18.—Ha comenzado la feria de abril con gran animación. Están concurrendo los paseos, notándose un aumento de curiosidad a la andanza, con muchachas a la grupa, típicamente sevillanas y buñuelos carrujos magistralmente adornados.

S. A. I. el Jaiña, acompañado de su hermano, el Alto Comisario, General Asensio y su hijo, recorrió a pie la feria. En todas partes fue recibido con respetuosas pruebas de afecto. Recorrió algunas casetas en las que fue muy atendido y admiró los ejemplares de los caballos de raza también pasaron por el erial los aviaores portugueses invitados a la fiesta, a los que acompañaba el embajador en Portugal, con Nicotas Franco. Fueron obsequiados en la caseta del Aero Club de Andalucía y en la del Ayuntamiento. La animación fue extraordinaria. Durante toda la mañana el mercado de ganados estuvo muy animado y como primer día de feria, vendedores y compradores hicieron sus tanteos, ultimándose por la tarde numerosas operaciones a buenos precios. Hoy entraron en la feria más de trece mil cabezas.

El concurso regional de Gona derra llama poderosamente a atención, sobrepasando algunos preciosos ejemplares de Andalucía y Extremadura. Por la tarde se celebró la corrida de toros, a la que asistió el Jaiña, al que los toreros de los toros la feria ha obsequiado de nuevo gran animación y el paseo de coches presenta un aspecto fantástico. En las casetas se bailan seguidillas y las personalidades diplomáticas e invitados, elogian la brillantez de la fiesta. Anochece se encendió la iluminación, lo que produjo un efecto espléndido. Durante la noche continúan las fiestas en las casetas con gran alegría y animación.—CIFRA.

Circulan los tranvías, los locales públicos están abiertos y solo las Bancas y las Bousas no han reanudado su actividad. Si no fuese por las ametralladoras apostadas en las encrucijadas de las calles y por la falta de luz, durante la noche, la fisonomía de la capital sería parecida a la de hace una semana.

Para hoy están convocados otros gremios, entre ellos el del comercio en general, y es de esperar que ni un sólo industrial de este ramo deje de aportar su generosa adhesión a los ambiciosos altos planes de cristiana y patriótica hermandad que se ha impuesto el camarada Pinilla.

Si a ello unimos la cita de sus felices gestiones para el logro de una gran cantidad de barina, que comentábamos ayer, forzadamente se nos ha de escapar el elogio de una gestión de tres días que define por sí una política de auténticas realidades, aunque para ello tenga mos que herir la modestia de este camarada magnifico que providencialmente y por decisión del Caudillo ha venido a regir los destinos de nuestra provincia. Pero para ello ha de sobranos tiempo y no queremos olvidar su consigna de auténtico nacional-sindicalismo: En la Falange, hasta la muerte en un acto de servicio.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y DE TRANSPORTES

Servicios Provinciales de León

SE REDUCE EL PRECIO DEL ACEITE en SESENTA CENTIMOS LITRO

En consonancia con lo dispuesto en la Orden de 13 de noviembre pasado. (B. O. núm. 320) y de acuerdo con las instrucciones de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, los precios de aceite de oliva que a partir de esta fecha registrarán en toda la provincia, serán los siguientes:

	EN ALMACÉN	EN TIENDA AL PUBLICO
Fino: de mases de 1º de acidez ...	3,50 ptas. kg.	3,40 ptas. litro.
Estreño o refinado: de 1º a me. nos de 3º de acidez ...	3,37	3,30
Corriente: de 3º de acidez en adelante ...	3,26	3,20

En los pueblos de la provincia estos precios experimentarán aumento de cinco céntimos por litro en cada treinta kilogramos o fracción de estos que disten del almacén abastecedor, en conceptos de portes.
Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista. León, a 18 de abril de 1940 EL GOBERNADOR CIVIL JEFES PROVINCIAL DEL SERVICIO.

Al Cerrar

ESTABLECEN CONTACTO LOS NORUEGOS Y LOS INGLESES

LONDRES, 18.—REUTER PUBLICA UN DESPACHO DE NORUEGA EN EL QUE SE DA CUENTA DE QUE EL GOBIERNO NORUEGEO HA RECIBIDO UN INFORME DEL COMANDANTE NORUEGO DEL NORTE DE TRONDLAG, EN EL QUE ANUNCIA QUE LAS TROPAS NORUEGAS HAN ESTABLECIDO CONTACTO POR AIRE Y MAR CON LAS FUERZAS INGLESES.—EFE.

SE ESPERA UNA INMEDIATA OFENSIVA DE LOS ALIADOS

Estocolmo, 18.—La Agencia Reuters comunica que las tropas aliadas se están preparando activamente en la región de Trondheim para iniciar una ofensiva que se espera que sea decisiva. Se esperan ataques de las flotas aliadas y submarinos.

LA MAGNA CONCENTRACION DE LA FALANGE VALENCIANA

Valencia, 18.—La magna concentración falangista del domingo, desfilara por la calle de Aragón para dirigirse por la calle de Cirilo Amoros a la Plaza del Caudillo.

El Ministro de la Gobernación, que llegará el sábado por la tarde, al que acompañan tres subsecretarios, dos directores generales, varios gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento y otras destacadas personalidades, pronunciará un discurso.—(Cifra).

HOMENAJE AL GENERAL SAGARDIA

Madrid, 18.—Esta mañana se han reunido los jefes y oficiales del Cuerpo de Policía Armada para entregar al General don Andrés Sagardía Ramos el fajín de General que le fue entregado por el comandante de Estado Mayor del Cuerpo, pronunciando un breve discurso al que contestó el General Sagardía agradeciendo las palabras y exhortando a la oficialidad de las distintas Armas allí presentes a que laboren sin descanso hasta alcanzar los fines señalados por el Generalísimo Franco.—CIFRA.

Un mensaje teleónico recibido hoy de Noruega en la frontera norueguesa anuncia que las unidades británicas han desembarcado en Namsoy, a 130 kilómetros al norte de Trondheim. Se espera una ofensiva aliada en pocas horas. El mensaje añade que los aliados están transportando numerosos recursos en aviones gigantes desde el sur de Noruega. Los últimos informes recibidos en los últimos informes recibidos en los últimos informes indican que las tropas alemanas han ocupado la ciudad y aerodromo de Sandness, a 30 kilómetros al este de Trondheim.

En el norte, se afirma que las tropas inglesas avanzan hacia Narvik. Una parte de esta ciudad está ya en poder de los alemanes. Al sur de poder de los alemanes han capturado las tropas alemanas importantes tropezadas ahora con importantes fuerzas noruegas, solidamente atrincheradas y con las ciudades cubiertas por las montañas de la zona. Los noruegueses esperan con entera los ataques alemanes, que son de gran violencia.—EFE.

EL REY DE RUMANIA EE CIBE A LA GUARDIA DE HIERRO

Bucarest, 18.—El Rey ha recibido en audiencia a los altos dignos de la "Guardia de Hierro". El ministro del Interior anuncia que a partir de hoy, serán suprimidos los diez campos de internamiento de los campos de internamiento y serán puestos en libertad los internados que han permanecido a la antigua "guardia de hierro".—EFE.